□短讯

崇明新海镇社区事务受理中心党员真情服务社区居民

亲情结对惠民生 创新服务树形象

崇明县新海镇社区事务受理中心党支部结合基层服务型党组织创建工作,充分发挥党员 服务功能,广泛组织党员开展社区老人亲情结对活动。三年来,该中心党支部不仅为文明镇 创建贡献了力量,而且也为自身树立了良好形象,赢得了居民群众的点赞。

□通讯员 **茅俭** 记者 **忻才康**

以需求为导向 搭建服务平台

该中心党支部在发挥党员先锋 模范作用服务社区居民的工作规划 中, 首先想到的是在本镇老龄化程 度较高的情况下如何关心社区日益 增多的独居老人、大病重病老人看 病难、出行难、生活难的问题。在 整合5个居委会摸底上报的156名 大病重病老人数据基础上,该中心 党支部对其年龄、家庭基本情况进 行梳理分析,发现有近三分之一老 人存在子女长期不在身边,没有专 人定点照顾的情况。为此,该中心 党支部发动居委干部和社区居民中 具有一定技能特长, 热心参与社区 公益的骨干力量集中起来, 与中心 党员一起成立了一支有爱心、乐奉 献的亲情队伍,结对独居重病老

该中心党支部在结合"社区工 作日"、 "党员到社区人人做公益 等活动走访中了解到,大部分独居 老人都会碰到平时无人陪伴、生病 无人相助的困境。新海一村的张阿 姨因子女常年在外打工,80多岁的 她晒个被子、洗个棉衣已经力不从 心: 住在怡心养老院的李老伯最大 的心愿是希望平时有人能陪他聊聊 天、读读报、充实一下老年生活; 独居老人陈阿姨希望有人能帮她剪 下指甲、洗洗头。针对每位老人 的不同需求,该中心党支部党员均 做好记录,并进行分类梳理,使问 题需求一目了然。

优化服务项目 创新工作机制

该中心党支部按照居委会分布 情况、老年人居住情况、身体状 况、子女情况、便于开展活动为 主,要求每名党员定点服务5-8户 居民,以各居委会作为各自的联系 服务点,以辖区为单位划分专区, 由居委会分管老龄工作干部为块区 小组长,负责块区内联系服务协调 工作。新海镇共建立服务块区5 个,队长定期走访居委会与小组 长、结对人交流服务方式、服务内

容、研究分析问题,确保服务对象 广覆盖。

根据老年人的特点,该中心党 支部发放服务项目清单, 让老年人 自己选自己挑。在分析梳理的基础 上,该中心党支部专门制作了亲情 结对服务清单,确定了调换医保 卡、医药费零星报销、整理房间、 上门探望、陪同配药看病、读报聊 天等十个服务项目, 让老年居民自 己挑选, 党员上门服务。队长沈林 珍在走访时发现一老人说不清话、 行动不便,她立即想到可能是脑梗 的前兆,及时与居委会干部一起带 着老人到医院看病,结果确实是此 病引起, 医生说如果晚送半小时后 果不堪设想。

该中心党支部在开展亲情结对 服务老人的同时, 还积极参与居民 区举办的困难人群特别是残疾人 重病大病人员关爱活动。该中心党 支部与5个居委会开展了邻里守望活动,成立了"爱心传递"组,关 心社区重大病居民; 开展"助力夕 阳"服务活动,结对25名老人。在 时,该中心党支部党员还结合窗口 工作优势宣传最新医保政策,为居 民提供亲情化的服务。

培育模范典型 赢得百姓口碑

多年来,该中心党支部切实为 群众解决和办理了一批好事、实 事,涌现出一批优秀党员典型和服 务品牌。党员张亮是社保窗口工作 人员, 也是爱心传递小组成员, 在 新海镇开展党员双报到活动, 走访 居民刘新友家时, 张亮发现他还有 两个月就要满60周岁,但其工龄不 足15年。了解情况后, 张亮从新海 职介所查阅其档案和劳动保障系统 信息库,确定其只有9年的工龄但 有7年工作经历,他将查阅的相关 信息上报给了县社保中心, 县社保 中心领导十分重视仔细核实档案, 同时协调职介所、助残员为他收集 相关证明,经过两个月的努力,刘 新友顺利拿到了退休金,激动地拉 着张亮的手泣不成声。党员朱菊英 是助力夕阳小组成员,她结合镇老 年居民较多的特点, 开展了为居民 代理工作服务,老年人只要将所需 办理的事项交给居委会,由工作人 员带到受理中心, 办结完后由朱菊 英送到各居委会,给出行不便的老 年人带来便利。此项特色服务被评 为"上海市金点子工程奖"。

奉贤启动 对口支援干部选派工作

奉贤区启动新一批援 援黔干部选派工作。在组织推 荐、自愿报名及家属同意的前提 该区已有42名干部报名援 青、援黔,其中25名干部报名援

据了解,奉贤区对口支援的青 海、贵州等地工作生活条件较为艰 苦,尤其是青海果洛州,当地平均 海拔达4000多米,援青干部需要 克服高原反应所造成的身体不适。 奉贤区委组织部相关负责人表示, 42 名干部积极报名参加对口支援 工作,自愿接受组织的挑选和考 验,把支援青海、贵州建设作为锤 炼党性、磨练意志、增长才干的平

通讯员 孙燕

"美丽方松" 创建工作启动

松江区方松街道2016年精神 文明建设工作暨"美丽方松"创建 活动于日前启动。

启动仪式上,播放了方松街道 宣传短片。方松街道城管中队、松 开物业和志愿者代表分别作了交流 街道办事处分别与城管中 发言。 队、松开物业公司等签订了责任书 和承诺书。"文明家庭"代表发出 通讯员 朱晓靓 了创建倡议。

金山张堰社区组织

服刑人员开展公益劳动

辖区内20余名社区服刑人员首次在"阳光之家"服务基地开展公益

劳动。服务内容以折叠纸袋、穿吊

牌等小手工活为主。通过此类活

动,进一步培养了社区服刑人员劳

近日, 金山区张堰司法所组织

金山张堰镇村居利用微信平台创新社会治理

用活用好新媒体 社会治理更顺畅

□通讯员 陆辰丽

本报讯 目前,一条"张旧路的路 面破损严重,希望村里能修理一 的消息发布在"桑园人"的微信群中, 引起了许多桑园村村民的关注和支 同时,桑园村两委班子看到微信 后,及时开展讨论研究,并通过金山 区张堰镇政府的审批,多方努力修复

"桑园人"微信群内共有112人 都是桑园村的村民。现在,他们不用 专门到村委会反映情况,只要在这个 群里发条微信,村两委班子成员就会 主动询问情况。不仅如此,桑园村还建立了"i桑园"微信公众号,增加党 务村务公开、村情资讯传播的渠道。 自微信群和微信公众号设立后,村两 委班子和村民的距离变得更加亲近 桑园村党支部书记高燕峰说: "微信群的设立和微信公众号的开通 让村干部能更快地了解村情民意。'

村、4个居委会都已建立了自己的微信群,各个行政村还有了自己的微信 公众号。今年,秦阳村就借助微信公 众号向全村人传达群众文化展示活 动的信息,相较于去年口头、报纸等 通知方式,今年主动要求参加演出的 村民增多了。

而在富民居委会,"富民5分钟 便民群"的成员则是物业、业委会、居 委会、社区民警、党小组长和楼组 每个楼组长负责约30户人家, 居民平时有什么问题就向小组长反 映,再由小组长报到微信群中。群里 成员能解决的就立即解决,不能解决 的就上报到其他相关部门。

"现在,小组长们都养成了习惯, 他们发现小区路灯不亮、阴井盖破 损、绿化带脏乱等问题都会反映到群 里。问题处理好后也会反馈到群里. 让大家知道。"富民居委会主任朱红梅表示,有了这个群,无论是了解居 民区的情况还是解决事情,都方便了

除了桑园村,张堰镇的9个行政

日前,奉贤区红十字会举行浩加于细胞捐献志愿者集中人库活 当天, 共有104名年轻志愿者加入中国造血干细胞资料上海市分 库,成为上海14.8万造血干细胞捐献志愿者大军中的一员。据了解,近 年来,奉贤区已有7288余名志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料 库,13名志愿者成功捐献造血干细胞。 通讯员王菊萍 摄/文

动和服务观念,起到了修复社会关 系,增强其在刑意识的目的。 通讯员 马兴华

松江"泖田书香"系列 读书活动启动

近日,"泖田书香"读书节系 列活动开幕,本次活动将持续至 11月中旬,活动由松江区文明 办、总工会、泖港社区学校、社区 服务中心等部门共同负责。

此次读书节系列活动内容丰 富,包括读书活动、故事比赛、系 列讲座、征文、演讲、朗诵等多种 形式。在接下来的6个月中, 泖港 镇将在各村(居)委会和社区文化 活动中心陆续开展"悦读书香上海,弘扬城市精神"网上读书活 动、庆祝"六一"儿童故事大王比 赛、中华家文化讲座、"健康社区行"讲座、企业员工演讲比赛、"书香之家"评选活动、"快乐阅读,阳光阅读"主题征文活动、中 华诗词朗诵大赛。其中,以网上读 书活动更显新潮,届时读者除了能 在泖港社区学校相关活动页面浏览 到电子书籍外,还能参与"读书部落""我来秀读书"、微信期刊等移 动端特色栏目,通过手机平台分享 读书体会。

奉贤海湾镇中港居委有个"百姓坊"

议大事小事 解百姓难事

□通讯员 张启睿

本报讯 今年4月21日是奉贤 区海湾镇中港居委"百姓坊"的第5 个生日。5年前,"百姓坊"还是一些 老人们论事谈事的小圈子,居民们 认可的是这个圈子中的老人们:"老 苏、老周、老陆……"碰到困难要解 决想到的是这些老人。在5年后的 今天,"百姓坊"成了居民心中的"桥 梁"和平台,居民有事要反映给政府 找"百姓坊",政府有政策要宣传找 "百姓坊"

海湾镇中港居委有299个楼道、 16个居民块区、56个居民小组,实际 居住人数5000余人。2004年,在中

港居民区二、三村交界处的公共三 角绿地上,十几名老人喝着茶看着 报纸,从家事聊到国事,从居委近来 工作的重点聊到居民们生活中碰到 的难点,这就是"百姓坊"的雏形 -读报小组。2011年,时任中港 居委书记的顾红发现,随着时间的 推移,居民的参与度越来越高,经过 协调,读报小组被更名为中港"百姓 坊",每周五一早,中港的居民们在 此"上情下达,下情上传"

75岁的苏林海老人是"百姓坊 创史人之一。老人介绍说,现在的 百姓坊不光有本地居民,还有很多 外来务工人员的家属参加,"有的人 买菜回来还会带着小孩子一起来听 听,议论议论居民区的大小事。"不 久前,上海市出台了新的敬老卡政 策,不少居民找到老苏表示想要了 下相关情况。老苏马上找到权 威资料讲解给前来听课的居民们。

在说到"百姓坊"的故事时,老 苏比较激动。"从前我们是关起门来 谈自家事,现在政府有关部门也越 来越重视我们'百姓坊',帮助我们 解决实际困难。"老人说,中港居委 因为各种原因,没有农家会所,然而 老人们仍然有着操办红白事的习 俗。"碰到喜事还好说,很多饭店能 解决,但是很多饭店不愿意操办白事,居民们意见很大。"今年,海湾镇主动找到"百姓坊"了解相关情况, 并正式把"为居民们添个农家会所" 列为了今年的政府实事工程。

中港居委副主任曹洪明说:"今 年,我们居委成立了自治家园理事 会,按照家园自治的理念开展活动, 居委会也会参与指导。"像很多居民 自治组织一样,"百姓坊"也曾有过 没有年轻人参与的尴尬。而如今, '百姓坊"有了一位80后生力军:姚 俊。姚俊是中港居委的一名工作人 员,现在他负责"百姓坊"活动内容 和文化演出的安排。"我还记得第一 次参与'百姓坊'的活动,老人们找 到了我,想把活动时间提前半个小 时,这是老人们的实际需求,我马上 采纳了他们的建议。跟老人们接触 了两年,现在我看到材料的第一反 应就是拿到'百姓坊',让老师们给 居民们讲一下。

5年来,"百姓坊"组织了224次 活动、参与人数近2万人,现在已经 变成居民和政府联系的一座桥梁, 正在被越来越多的居民认可,正如 苏林海老人说的:"心里装着居民, 真心帮助居民,以真心换信任,居民 们就一定会拍手叫好。

通讯员 毛俊杰